

## НИ ОДНО СЛОВО НЕ ВЫРАЗИТ

## НАШЕГО СЧАСТЬЯ!

Год в составе России... Даже поверить не могу, как быстро он пролетел. Слишком эмоциональными, яркими на события, а порой и тревожными были эти 365 дней.

Все мы вместе дали старт новейшей крымской истории. Ровно год назад наши мысли, даже самые невероятные, воплотились в жизнь. Чудесные и неповторимые события прошлой весны можно перечислять бесконечно, но ничто не заменит слез счастья на лицах крымчан 16 марта. Мы плакали от счастья все вместе, держась за руки, незнакомые люди обнимались на площади Ленина и поздравляли друг друга с историческим событием.

Весь мир только и говорил, что о Крыме, следил за нами – разве мы могли себе представить столько внимания?

Все незабываемые события этого года произошли только благодаря тому, что мы поверили в себя и поставили точную цель, которой достигли.

За прошлый год крымчанам было сказано «Спасибо» тысячи раз. Конечно, слова так не выражают нашей общей благодарности, как поступки. Но я хочу выделить каждого отдельного человека, того, кто пришел на референдум и поставилгалочку за воссоединение с Россией, того, кто критикует свершившееся. Благодаря вашей позиции, мы видим, на что еще стоит обратить внимание. «Белых пятен» в регионе осталось очень много, но все проблемы решаемы. На то и есть будни и реальность, чтобы задаваться вопросами и стремиться к процветанию полуострова.

Я желаю нам с вами плодотворного труда, потому что именно от людей зависит будущее солнечного и радостного Крыма. Будьте счастливы и никогда не отчайвайтесь!

С уважением, Александр Юрьев

Лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Республике Крым



## КРЫМ-РОССИЯ!

## ПРАЗДНОВАНИЕ «КРЫМСКОЙ ВЕСНЫ»



### ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЙДУТ

### В КРЫМСКОЙ СТОЛИЦЕ – СИМФЕРОПОЛЕ

16 марта в 10.30 на площади у Государственного Совета начнется культурная программа.

В 11.30 здесь же состоится открытие фотовыставки, посвященной годовщине проведения Референдума.

В 17.40 на площади Ленина пройдет мероприятие в стиле арт-моб «Воссоединение».

В 18.00 гостей праздника на площади Ленина ожидает концерт с участием российских исполнителей.

17 марта в 13.00 в Крымской республиканской универсальной научной библиотеке состоится награждение победителей первого Всеукраинского конкурса «История России в истории семьи» (подробней о конкурсе см. на стр.4).

18 марта в 18.00 крымчан вновь ожидает выступление звезд эстрады на площади Ленина.

До 22 марта в Государственном академическом музыкальном театре работает фотовыставка «Твоя Крымская весна».

А завершится празднование «Крымской весны» уже 11 апреля в Симферополе – бесплатной раздачей всем желающим печатной версии Конституции РК на трех государственных языках.

СИМФЕРОПОЛЬ СКВОЗЬ  
ГОДА. СТАРЫЕ ФОТО  
СТОЛИЦЫ



СТР. 2

ВКЛАД СПРАВЕДЛИВОЙ  
РОССИИ В БОРЬБУ ЗА  
ВОЗВРАЩЕНИЕ КРЫМА



СТР. 3

ИТОГИ КОНКУРСА  
«ИСТОРИЯ РОССИИ  
В ИСТОРИИ СЕМЬИ»



СТР. 4



Симферопольский трамвай появился на улицах города в 1914 году. В июне был дан пробный старт новому общественному транспорту. 13 августа было открыто регулярное движение от ж/д вокзала до центра города.

В военные годы трамвай временно не работал. После окончания ВОВ симферопольское трамвайное движение восстановили. Последний трамвай прошел по Симферополю осенью 1970-го.

Мост через реку Салгир (в районе проспекта Кирова) раньше называли Феодосийским, он был словно дорожкой из Симферополя уже сложившегося (старый город, нынешний центр) в Симферополь зарождающийся (Новосергеевка, Красная горка, Свобода — всё, что тогда именовали новым городом). На нем одно время даже граница улиц проходила: справа (если смотреть против течения Салгира) — богатая Салгирная (улица Кирова), слева — менее застроенная Феодосийская (улица Чкалова, позже объединенная с улицей Кирова в один проспект). Первый мост, сосновый на дубовых сваях, появился здесь, на дороге из Бахчисарая в Карасубазар (Белогорск), двести лет назад, в 1809 году (до этого, если была нужда, переправлялись вброд). Но уже через два десятка лет городские власти решили «устроить каменный мост».



## СИМФЕРОПОЛЬ

## СКВОЗЬ ГОДА

Город является центром, административной столицей Крыма уже более 200 лет. Именно его улицы видели самые волнительные моменты прошлого марта. СР решила посмотреть, как выглядел Симферополь в прошлом столетии.



Кинотеатр «Симферополь» на углу улицы Кирова и Совнаркомовского переулка открылся в 1956 году, хотя проект архитектора Исаева был утвержден еще в 1940 году. А все потому, что в недостроенное здание во время войны попала авиабомба и разрушила фасад. В «Симферополе» три зала: два больших — по 400 мест на втором этаже и малый — на первом. При этом еще в 1980-х художественные фильмы здесь почти перестали показывать. В 1990-е здание отреставрировали, включили в госреестр архитектурных памятников Крыма и начали сдавать в аренду.

Еще до 50-х гг. XX в. в районе современной пл. Ленина располагался Большой городской базар, центральным украшением которого был Базарный фонтан, возведенный здесь в 1865 г. Собственно, поэтому площадь называлась Фонтанной.

После Октябрьской революции многое изменилось. На месте устаревшего фонтана теперь главная площадь города с обязательным атрибутом советского времени: памятником Ленину. Сам базар тоже перенесли. На месте старого рынка в 1960 году был построен исполком Крымского областного совета депутатов трудящихся (Дом советов). Старожилы шутят, что в Доме советов до сих пор базар остался. А памятник вождю стоит и ныне.

# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

## В БОРЬБЕ ЗА ИСТОРИЧЕСКОЕ ВОССОЕДИНЕНИЕ

– Отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Республике Татарстан, Владимирской области, Алтайском крае, Приморском крае, Краснодарском крае, Вологодской области, Архангельска, Мурманска, Волгограда и многих других городов выходили на акции в поддержку полуострова и его народа. Сотни тысяч россиян просто не могли оставаться равнодушными и собирали средства на проведение референдума и восстановление республики.

– Именно фракция СР внесла в Государственную Думу законопроект, упрощающий процедуру получения российского гражданства гражданами Украины и регламентирующий принятие в состав России часть иностранного государства. Закон был написан специально для Крыма, и это едва ли не единственный случай в практике Государственной Думы, когда закон был принят в максимально сжатые сроки. Тогда же партия призывала Владимира Путина принять меры по стабилизации обстановки в Крыму и использовать все имеющиеся возможности для защиты населения Крыма от произвола и насилия.



*Весной прошлого года не одни крымчане следили за историческим событием с замиранием сердца. Жители многих, и даже самых отдаленных регионов страны поддерживали полуостров на расстоянии. «Крымская весна» объединила всех жителей материковой России в одном желании – помочь крымчанам. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, имея фракцию в Государственной Думе РФ, внесла немалый вклад в воссоединение полуострова с Родиной.*



– Еще 27 февраля прошлого года Сергей Миронов по личному поручению Президента РФ первым отправился в Крым, чтобы ознакомиться со сложившейся ситуацией. Сергей Миронов тогда встретился с избранным мэром Севастополя Алексеем Чалым для обсуждения острых вопросов и возможности защиты мирного населения на случай вооруженного нападения. Миронов также пообщался с составом отрядов самообороны, созданных в Крыму участниками акций протеста против разрушения государственного строя, для защиты от провокаций и насилия.

Политик тогда заявил, что во время поездки он хотел продемонстрировать готовность России оказать всю необходимую помощь и поддержку русским людям.

– Именно лидер партии Сергей Миронов предложил сделать 18 марта памятной датой – Днем исторического воссоединения России и Крыма, внеся соответствующий законопроект в высший орган страны.

«Ошибки совершаются быстро, а исправлять их приходится долго. И пусть каждый год 18 марта народы нашей страны вспоминают о том, как произошло наше великое воссоединение. И не забывают об этом никогда», – резюмировал Сергей Миронов.

## КОМУ ПРИНАДЛЕЖАЛ КРЫМ? ИСТОРИЯ В ХРОНОЛОГИИ



## КОНКУРС

# «ИСТОРИЯ РОССИИ В ИСТОРИИ СЕМЬИ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

17 марта в Крымской республиканской универсальной научной библиотеке пройдет награждение победителей первого Всекрымского конкурса народного творчества «История России в истории семьи».

Конкурс стартовал на полуострове еще в ноябре 2014 года. Организаторами мероприятия выступили Министерство культуры Крыма, Государственная архивная служба и фонд содействия развитию русской культуры в России и за рубежом «Диалог на русском». Партнером конкурса также стал лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей Миронов.

Согласно конкурсному заданию, крымчанам предлагалось написать историю своих семей, дополнив

архивными фотографиями, письмами, наградами.

Конкурс вызвал большой интерес у крымчан, и решением министра культуры Арины Новосельской объявлен постоянным. В первой волне конкурса, результаты которого подводятся в годовщину «Крымской весны», приняли участие 526 семей из самых разных уголков Крыма. Наибольшую активность проявили жители Симферополя, Евпатории, Судака, Бахчисарай, Керчи и Красноперекопска.



Среди авторов—школьников победителями стали 55 ребят. Членами жюри учреждены три специоминации для поощрения самых оригинальных работ.

В рамках церемонии состоится награждение победителей, концерт

творческих коллективов Крыма. Кроме того, подарком для гостей и участников станет премьера фильма народной артистки России, режиссера Натальи Бондарчук «Лично меня касается», посвященного годовщине воссоединения.

## КОРОТКИЕ НОВОСТИ



### ЧЛЕН ПАРТИИ ВОЗГЛАВИЛ «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ КРЫМА»

Член Совета Регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в РК Владимир Кузьменков был назначен председателем региональной общественной организации ветеранов десантных войск. Кроме этого, Владимир Кузьменков был также рекомендован на должность заместителя председателя «Союза десантников России» по Крымскому федеральному округу.

### КРЫМУ НЕОБХОДИМ ЖЕНСКИЙ АНТИКРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР



В Москве состоялась Международная женская конференция «Гендерная повестка дня на Евразийском пространстве». В форуме приняли участие лидер партии СР Сергей Миронов, а Крым представила Галина Путинцева, которая в своем выступлении затронула тему создания в Крыму центра реабилитации женщин, попавших в трудную жизненную ситуацию.

«На базе центра мы должны абсолютно бесплатно и круглосуточно принимать всех нуждающихся в помощи женщины. Бесплатное проживание, питание и лечение будет оказываться до тех пор, пока крымчанки не разберутся в своей жизненной ситуации», – рассказала председатель МО СР в Керчи Галина Путинцева.



### ФУТБОЛИСТЫ-СПРАВОРОССЫ ОДЕРЖАЛИ ПЕРВУЮ ПОБЕДУ В МАТЧЕ КУБКА КРЫМА

7 марта в Артеке состоялся очередной футбольный матч за Кубок Крыма, в котором приняла участие ялтинская команда «Рубин», уже год соревнующаяся под патронатом Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. На этот раз соперниками футболистов стала профессиональная команда «Скиф» из Симферополя. В домашнем матче 1/8 финала «Рубин» одержал победу со счетом 2:1. Поддержать команду собралось несколько сотен болельщиков, юные футболисты «Рубина», руководители Федерации футбола Ялты и представители Ялтинского горсовета.

Региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ продолжает работать на благо крымчан. Мы ждем вас с вопросами и предложениями по адресу:

г. Симферополь, ул. Киевская, 77/44, офис 111.

Свежие новости о работе партии, наши мнения и комментарии вы всегда можете прочитать на сайте крымского отделения партии: [krym.spravedliv.ru](http://krym.spravedliv.ru).

Если вам есть что сказать, на кого пожаловаться или вы просто хотите разобраться в собственной проблеме – наши двери всегда открыты.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ не скрывается от своих избирателей и готова работать с каждым крымчанином.



тел.: +7 (978) 869-40-51

Электронная почта: [krym-sr@mail.ru](mailto:krym-sr@mail.ru)

**СР**  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ

ДОРОГИЕ  
ЧИТАТЕЛИ!